

# I PROSVETA JE PROTIV DIKTATURE!

Protest koji je iniciran od strane mladih, veoma brzo je dobio ozbiljnije razmere. Svakodnevno, otvoreno izražavanje nezadovoljstva na ulicama Srbije, okuplja sve širu populaciju. Pridružili su se penzioneri, roditelji sa decom, srednjoškolci. Tu su takođe i radnici i nezaposleni. Svi oni uzimaju aktivno učešće u razradi zahteva, za koje smatraju da su bitni za dobrobit svih nas, a to su do sada sledeći:

1. Ukidanje diktature uz kompletnu smenu političke elite na čelu sa Aleksandrom Vučićem
2. Fer i slobodni izbori, zajedno sa preduslovima za njihovo odvijanje
3. Sloboda medija
4. Departizacija
5. Decentralizacija
6. Promena prioriteta ekonomske i socijalne politike
7. Javno i svima dostupno obrazovanje i zdravstvo

Ovaj protest jeste pokrenut od strane studenata i studentkinja, ali on sam po sebi nije studentski protest. Izašavši sa zahtevima koje smatramo osnovom funkcionalnih radničkih prava, svima dostupnog obrazovnog i zdravstvenog sistema, slobodnog javnog i medijskog prostora kao i protivljenje razornim ekonomskim merama, pokazujemo da je ovo borba svih nas i svih vas, za sve nas.

Nastavni kadar u Srbiji je godinama unazad na meti kritika od strane pojedina i društva, a neretko i medija, kao i samih prosvetnih vlasti, što dodatno obesmišljava čitav sistem obrazovanja, koji ima ključnu ulogu u razvoju sva-



ke zemlje. Pored toga, neprestano se direktno suočava sa brojnim boljkama sistema obrazovanja i vaspitanja, bilo da se radi o osnovnoj ili srednjoj školi ili pak, fakultetu.

Svedoci smo pojave sve intenzivnijeg stavljanja školstva u kontekst tržišta, kako kroz konkurentsku trku izdavačkih kuća, privatizaciju znanja i ustanova, tako i kroz dualno obrazovanje i komercijalizaciju sadržaja programa. Ove pojave praćene su partijskim zapošljavanjem, nepotizmom i korupcijom u vrtićima, školama i na univerzitetima.

Autonomija ustanova obrazovanja gotovo i ne postoji, a i ova postojeća, na nivou univerziteta zaobilazi predmetne profesore, namećući im akademski besmislene zahteve. Participacija nastavnika i nastavnica u formiranju programa i promena je samo priča koja se vrti u krug u nizu sitnih reformi koje ne uzimaju u obzir radnička prava zaposlenih u prosveti i imaju brojne negativne naknadne efekte.

Zaposleni opažaju da je pred njih postavljen zadatak da decu čuvaju i zadržavaju, a ne da ih uče i usmeravaju, da neprestano treba od nekog da se brane ili da se pravdaju šta rade i koje je njihovo vidljivo radno vreme. Posledice ekonomske krize postale su teret prosvetnih radnika i radnica. Mizerne plate, protivzakonita zabrana zapošljavanja, oduzimanje prava na štrajk, prenatrpane učionice, škole koje prokišnjavaju, nedostatak opreme i adekvatnog prostora za nastavni rad, prisiljavanje na postizanje nastavne norme kako bi se zaradilo za minimum egzistencije - to je tužna svakodnevica srpskog školstva.

Ne samo da ovakva politika degradira status zaposlenih u prosveti, čiji nezamenljiv rad ostaje nevidljiv i necenjen, već i lišava decu, posebno onu iz siromašnijih porodica, jedine šanse da steknu potrebno obrazovanje i njime prokrče svoj put kroz život.

Želimo da obrazovanje u našoj zemlji bude vredno truda i cenjeno. Želimo da školovanje učinimo dostupnim svima, da tokom njega naši roditelji ne moraju da dižu kredite, a da nam nakon njega bude omogućeno da ostanemo. Hoćemo da učiteljice i učitelji, profesori i profesorice imaju centralnu ulogu u školskom sistemu, a ne da budu podanici istog. Tražimo bez kompromisa da kritička misao i znanje postanu glavne vrednosti društva u kom odrastamo. Budućnost vidimo u tome.

Učeni smo od vas da treba da branimo svoja prava, da kritički sagledavamo društvo i budemo aktivni učesnici u njegovim promenama. Na taj način je i artikulisano ovaj novi talas nezadovoljstva. Znanje nema cenu, ono ne dolazi uz kupljene diplome. Prethodnih nedelja na ulicama gradova otvorena je nova škola, i tu je stecište nove svesnosti. Otvorili su je studenti i pozivaju svoje nekadašnje i aktuelne mentore da im se pridruže kako bi zajedno stali na put bespuću tranzicije i degradacije obrazovanja.

Ono što od prvih dana nije manjkalo bila je podrška pružena preko društvenih mreža. Ipak, u ovom trenutku nam je potrebna i aktivna podrška na ulici, i to baš od vas.

Pozivamo vas da u nedelju, **23. APRILA** izađete sa svima nama na ulicu i kažete glasno **NE** sitnim reformama u obrazovanju, **NE** lažnim doktoratima i partijskom zapošljavanju u školama, **NE** korupciji i ne eksploatatorskom režimu koji se uvukao u sve nivoe obrazovnog sistema: od predškolskog do visokog.

Učeni smo od vas da treba da branimo svoja prava, da kritički sagledavamo društvo i budemo aktivni učesnici u njegovom menjanju. Da bismo doneli promene pozivamo vas da verujete glasu novih generacija kojima je potrebna vaša pomoć.

## UČITELJI I UČITELJICE, NASTAVNICI I NASTAVNICE, PROFESORI I PROFESORICE, **STANITE UZ SVOJE ĐAKE!**

Podsećamo vas da su protest javno podržali: Nezavisni sindikat prosvetnih radnika Vojvodine, Unija sindikata prosvetnih radnika Srbije i Forum beograskih osnovnih škola. Iščekujemo podršku i drugih sindikata u prosveti.

Kontakt: [PROTESTISARADNJA2017@GMAIL.COM](mailto:PROTESTISARADNJA2017@GMAIL.COM)